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و داریوش فروهر

پی آمد اعمال خشونت در دوران پس از انقلاب به وارد آمدن آسیب های
جدی در گفتمان سیاسی ایران منجر شده است که شوربختانه هنوز هم
خودنمایی آن را در برخورد با اعتراضهای مسالمت آمیز خیابانی و یا
در بازداشتگاه هایی همچون کهریزک و یا در کشتار دسته جمعی
نظامیان به روش انتحاری و یا ترورهای خیابانی در مناطق مرزی و یا

اعدام های شتابزده و خارج از قانون می بینیم.

بنام خدا
سالمرگ خونین پروانه و داریوش یادآور بیفرجامی حذف و خشونت

در یکم آذر ماه ۱۳۷۷ برگی دیگر از خشونتهای سیاسی در تاریخ ایران
ورق خورد و داستان مظلومانه غرقه در خون شدن، پروانه و داریوش
فروهر دو تلاشگر دیر پای راه آزادی و استقلال و سربلندی ایران،
نگارش یافت. این قتل سیاسی حلقهای از زنجیرهای بود که در کوتاهتر
از یکماه منجر به ربودن و کشته شدن چند تن از شخصیتهای دگراندیش
شد. با این جنایتها روح و روان جامعه مشوش و اذهان عمومی درون و
بیرون کشور به شدت تحت تأثیر قرار گرفت و به اعتراض عمومی منجر
شد. بیگمان اگر نبود کوشش رئیس جمهور وقت و تلاشهای آگاهی بخش
مطبوعات، این زنجیره همچنان افسار گسیخته به قربانی گرفتن ادامه

میداد.
هر چند جنایت در ذات خود نفرت انگیز است اما این قتل ها از آن
جهت بیشتر نفرت انگیز بود که برخی از عوامل حاکمیت مرتکب چنین
جنایتی بودند و از سویی قربانیان از شهروندان عادی و بدون دفاع و
بدون قشون و نفر بودند. مأموریتی که مطابق شرح وظایف قانونی و
عرفی و اخلاقی می باید مدافعان حقوق شهروندی افراد جامعه باشند،

مرتکب چنین جنایتی شدند.
پی آمد اعمال خشونت در دوران پس از انقلاب به وارد آمدن آسیب های
جدی در گفتمان سیاسی ایران منجر شده است که شوربختانه هنوز هم
خودنمایی آن را در برخورد با اعتراضهای مسالمت آمیز خیابانی و یا
در بازداشتگاه هایی همچون کهریزک و یا در کشتار دسته جمعی
نظامیان به روش انتحاری و یا ترورهای خیابانی در مناطق مرزی و یا
اعدام های شتابزده و خارج از قانون می بینیم. حاکم شدن منطق
خشونت به جای مسالمت، گفتگو، قانون و رعایت حقوق دیگران، دور
باطلی از خشم و حذف را به ارمغان می آورد که راه به هیچ بیراههای
هم نمی گشاید. طراحان این خط مشی، از خشونت بعنوان ابزاری برای



حذف رقیب سیاسی و به کرسی نشاندن دیدگاهها و احراز موقعیت سیاسی
استفاده می کنند. غافل از اینکه تجربیات بشری همواره ثابت کرده
که بازتولید خشونت، خشونت است و نتیجه چرخه خشونت چیزی جز شعله
ور کردن آتش کینه ورزی و بالا رفتن ظرفیت انتقام جویی جامعه و از
بین رفتن توان ملی و در آخر رهنمون کردن جامعه به قهقرای عقب
ماندگی و درماندگی در پی نخواهد داشت و پشتیبانان و کارگزاران آن

نیز از آتش خشونتی که خود افروخته اند، در امان نخواهند ماند.
در سالمرگ آن دو سرباز نهضت ملی ایران و رهروان راه مصدق با ارج
نهادن به آرمانهای ایران دوستی و آزادیخواهی آنان هرگونه اعمال
خشونت از سوی هر نیرو، خواه درون و یا بیرون از قدرت سیاسی را
خلاف منافع ملی و مصالح کشور دانسته و به عاملان آن هشدار میدهیم

از تجربیات تاریخی درس گرفته و آزموده را دوباره نیازمایند.
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بسیاری پرسش های بی پاسخ
با سپاس از وبلاگ فلاپي 98 براي پوشش اين خبر

کمیته امداد امام خمينی در جزيره کومور و روستای درودزن مرودشت

تصاوير کودکاني که به خاطر آتش سوزي در مدرسه و به خاطر نبود
بخاري گازي و امکانات گرمايشي مناسب به اين چهره افتادهاند ….
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چند وقت پیش یکی از دوستان به خانه ی دوستی امده بود و در میان
وسایلش کتابچه ای را همراه آورده بود از مجموعه اقدامات کمیته

امداد در کومور.
کشوری با حدود ۷۰۰هزار نفر جمعیت و رییس جمهوری که طلبه قم بوده

است.

آن دوستان خیلی حرف ها داشتند بزنند اما فکر می کنند عکس های این
کتاب خودش یک دنیا حرف و حسرت باشد!

طرح روی جلد کتاب

عکس یادگاری با رییس جمهور کومور.کشوری با ۲۲۳۶کیلومترمربع مساحت

انواری (آقازاده ایت ا… انواری)رییس کمته امداد در حال تقدیم
هدیه به رییس جمهور کومور(یادتان باشد به تازگی با مراکش و بحرین

به هم زده ایم اما خدارا شکر دل کومور را به دست آورده ایم)

روبوسی عسگر اولادی با رییس جمهور کومور

زنان کوموری در حال استفاده از رایانه های اهدایی ایران

بدون شرح



رییس جمهور ایران در سفر به کومور در کنار رییس جمهور کومور

این هم وضعیت مردم خودمان

گريه کن گريه قشنگه
گريه سهم دل تنگه

گريه کن گريه غروره
مرهم اين راه دوره
گريه سهم دل تنگه

آقاي رهبر! آقاي رئيس جمهور!

اين تصاوير را ديده ايد؟ این روز ها ایرانیان در سرزمین خود
احساس غربت می کنند.

تصاوير کودکاني که به خاطر آتش سوزي در مدرسه و به خاطر نبود
بخاري گازي و امکانات گرمايشي مناسب به اين چهره افتادهاند ….

ثمانه عظيمي دانش آموز حادثه ديده بر اثر آتش سوزي مدرسه روستايي
از توابع شيراز

رضا حقيقي دانش آموز حادثه ديده

دستان نرگس حيدري دانش آموز حادثه ديده



نظافت دستان نرگس حيدري دانش آموز حادثه ديده بر اثر آتش سوزي
بخاري نفت سوز توسط مادر

نرگس برای عکاس نمیخندد

برق نگاه معصومشان با قابهای چوبی در دست که در آن چهرههایی
متفاوت از تصویر فعلیاشان را نشان میداد، آتش به دلمان زد.

عمق نگاه نافذشان شرمسارمان کرد که چرا نباید یک بخاری استاندارد
در کلاسشان میبود، و انگشتهای ذوب شده نرگس در کنار کتاب فارسی

کلاس سوم ما را ناخودآگاه به یاد حسنک کجایی، تصمیم کبری، روباه و
خروس و دهها درس خاطرهانگیز دیگر این دوره انداخت.

نمیدانیم وقتی به درس پترس فداکار میرسند، چه تصویری از انگشت
پترس در ذهنشان شکل خواهد گرفت و حتی نمیدانیم آیا به خاطر گرمی

مشعل دهقان فداکار، او را دوست میدارند.
دخترکان و پسرکانی با قابهای بزرگ در دست که حسرت و رنج در

چشمانشان موج میزند، بچههایی که رنگ نداشته دیوار خانهاشان حکایت
از جیب خالی والدینشان برای هزینههای سرسامآور درمان دارد و

نمیدانیم چرا تا به امروز گرههای چروک چهره‌هایشان که قرار بود
ترمیم شوند، هنوز باز نشده است و این پرسش که آیا در میان سیل

پزشکان این مرز و بوم کسی حاضر است با ظرافت انگشتانش مرهمی برای
صورتکان این بچهها باشد، ما را به خود مشغول کرده است.

نرگس در روستایشان میماند، به دنبال مرغ خانهاشان میدود تا شاید
با سر و صدای مرغ و خروسهای خانه بتواند اندکی خود را تخلیه کند.
نرگس در کنار دیگر بچههای قربانی غفلت ما در کنار بچههای روستا

برای گرفتن یک عکس حاضر میشود اما او برای عکاس نمیخندد.



نرگس دفتر مشقش را باز میکند، به زحمت و با کمک دست دیگر مداد
سیاه را در دست میگیرد و در سطر اول مینویسد: ای کاش کلاسمان آتش

نمیگرفت

آقای فرامرز میر احمدی خبرنگار فارس این تصاویر رو تهیه کردن

با سپاس از وبلاگ فلاپي 98 براي پوشش اين خبر

http://floppy98.blogspot.com/2008/05/blog-post.html

به مناسبت یازدهمین سالگرد
“قتلهای زنجیره ای”

کمیته مرکزی سازمان اتحاد فدائیان خلق ایران
30 آبان 1388

زنجیرهای از جنایات به درازای عمر حاکمیت جمهوری اسلامی

فرارسیدن فصل خزان هر سال، به همراه همه دگرگونیهای طبیعت،
یادآور پائیز سال 1377 است که، بواقع، برای همه آزادیخواهان و
مردم ایران، فصلی بسیار شوم و دهشتناک بود: در شامگاه 30 آبان آن
سال، داریوش فروهر و همسرش، پروانه اسکندری، از رهبران سیاسی و
پیکارگران راه آزادی و دمکراسی در ایران، به طرز وحشیانهای در
حریم خانهشان سلاخی شدند. چند روز بعد از آن، جسد بیجان محمد
مختاری، نویسنده و شاعر و محقق سرشناس در بیابانهای اطراف تهران
یافت شد، و اندکی پس از آن، خبر قتل نویسنده و مترجم پرکار و
توانمند ایران، محمد جعفر پوینده، منتشر گردید…بزودی آشکار شد که
این رشته آدمربایی و ترورهای سیاسی محدود به این چهارتن نبوده و
شمار قربانیان قتلهای زنجیرهای پائیز 1377 و پیش از آن، بیش از
هشتاد نفر است که ، از میان اهل قلم، احمد میرعلائی، غفار حسینی،
احمد تفضلی، مجید شریف و پیروز دوانی نیز از جمله آنها بودهاند.

این موج جدید جنایت و آدمکشی رژیم حاکم با واکنش شدید نویسندگان،
روشنفکران و فعالین سیاسی و اجتماعی و همه آزادیخواهان، در داخل

https://nedayeazady.org/2009/11/21/q-q-4/
https://nedayeazady.org/2009/11/21/q-q-4/


و خارج از کشور روبرو شد. هر چند که کارنامه رژیم تا آن زمان نیز
آکنده از سرکوبگریها و جنایتهای پنهان و آشکار فراوان بود، توسل
به این شیوههای ددمنشانه ترور و قتل آشکارا بیانگر آن بود که
تاریک اندیشان حاکم برای خاموشی هرگونه اندیشه و فعالیت روشنی

بخش، در صدد تحمیل فضای رعب و وحشت بر جامعه برآمدهاند.
برخاستن صدای اعتراض فزاینده آزاداندیشان و افکار عمومی در ایران
و در سطح بینالمللی، سردمداران رژیم را ناگزیر به توقف این رشته
ترورها کرد. ابعاد جنایت در حدی بود که امکان سرپوش گذاشتن بر
اين جنايات غير ممکن بود . تا آنجا که محمد خاتمي رئيس جمهور
وقت، مجبور شد به نقش ارگانهاي رژيم در اين قتلها اعتراف نمايد و
قول معرفي و محاکمه عاملان و آمران آن را بدهد . در برابر فشار
افکار عمومی برای روشنگری حقایق، حکومتگران به تشکیل پرونده،

برکناری و بازداشت تنی چند از عوامل اجرایی گردن نهادند.
اما، چنان که پیشبینی میشد، فتوادهندگان، آمران و طراحان این
جنایت فجیع نه میخواستند و نه میتوانستند واقعیتهای این قضیه را
در برابر انظار عمومی قرار دهند. در کشمکش پایانناپذیر جناحهای
درون حکومتی این مسئله نیز به بازیچه دیگری تبدیل گردید، سعید
امامی از عناصر اصلی آن “خودکشی شد”، دادگاهی در پشت درهای بسته
تشکیل گردید و نهایتا این پرونده نیز، در دستگاه قضائی رژیم،
سرهمبندی و مختومه شد. از آن پس گردانندگان حکومتی تعرضات تازهای
را علیه معترضان و آزاداندیشان پی گرفتند. نه تنها پرونده قتلهای
زنجیرهای بایگانی شد، بلکه بازماندگان و وکلای آنها نیز مورد
تهدید و آزار قرار گرفتند و یا زندانی شدند. نه فقط آمران و
عاملان اصلی جنایات معرفی و محاکمه نشدند، بلکه همدستان سعید
امامی، پورمحمدی، اژه ای و …. به مناصب بالاتری گمارده شدند. با
روی کار آمدن دولت احمدی نژاد، مجموعهای از عوامل و عناصر امنیتی
و نظامی رژیم، که بویژه مسئولیتهای مستقیم در طرح و اجرای ترورها
و کشتارهای سالیان طولانی داشتهاند، دست و بال بازتری برای

سرکوبگری یافتند.
همچنان که در جریان اعتراضات گسترده مردم در پی انتصاب مجدد
احمدی نژاد به ریاست جمهوری رژیم و در تظاهرات حق طلبانه و
آزادیخواهانه تودهها طی ماههای گذشته نیز شاهد بودهایم، جانشینان
و دست پروردگان سعید امامیها و دیگر عوامل امنیتی و اطلاعاتی
حکومت، با عناوین بسیجی، حزباللهی، لباس شخصی و نظایر اینها،
بازوی عمده تهاجمات و سرکوبگریهای وحشیانه علیه تجمعات
مسالمتآمیز مردم بودهاند. اگر عوامل قتلهای زنجیرهای در خفا و یا
در بیابانها مرتکب جنایات تکاندهندi شدند، امروزه همان عوامل،



همچون سگهای هار، در خیابانها و میادین به جان مردم معترض
افتادهاند.

“ندا”ها و “سهراب”های بسیاری که در جریان جنبش جاری آزادیخواهانه
مردم جان باختهاند و احسان فتاحيان که به جرم فعالیت سیاسی اعدام
شد، به فهرست طولانی همه جوانان، دانشجویان، روشنفکران، فعالان
سیاسی و اجتماعی، زنان و مردان بیشماری که در مقاومت در برابر
ستمگریها و سرکوبگریهای رژیم اسلامی و در راه مبارزه برای آزادی و
دمکراسی و عدالت جان خود را از دست دادهاند، افزوده شده است.
زنجیرهء دراز آدمکشیها، ترورها و اعدامهای جمهوری اسلامی که از
اوان استقرار آن آغاز شده ، تا به امروز استمرار پیدا کرده است.
هم امروز نیز دهها تن دیگر از فعالین سیاسی و اجتماعی و مبارزین
راه آزادی و دمکراسی در ایران، همچون شیرکوه معارفی، با خطر
اعدام روبرو هستند. بر پرونده قتلهای زنجیرهای که همانند پرونده
قتل عام زندانیان سیاسی در تابستان 1367، ازدیدگاه مردم ایران

همچنان گشوده است، پرونده حجیم دیگری اضافه میشود.
پیگیری واقعی این پروندهها، روشن شدن همه حقایق مربوط به این
فجایع و دادخواهی مردم درباره محاکمه و مجازات بانیان و عاملان
آنها و قطع این زنجیره جنایات، جزیی اساسی و جدائی ناپذیر از

مبارزات دموکراتیک و آزادیخواهانه جاری تودهها است.
ما نیز به سهم خود، برای گسترش و تقویت این مبارزات میکوشیم و
همه نیروهای مترقی و آزادیخواهانه را برای همکاری در این راه فرا

میخوانیم

ــت ــه شص ــایع ده ــرار فج از تک
جلوگیری کنیم!

کمیته مرکزی سازمان اتحاد فدائیان خلق ایران
۲۹ آبان ۱۳۸۸ – ۲۰ نوامبر ۲۰۰۹

دادگستري کل استان تهران طي اطلاعيهيي از صدور حکم در مورد ۸۹ نفر
از بازداشتشدگان تظاهرات اعتراضی مردم پس از انتخابات، در ماههای
اخیر، خبر داده است. بر طبق این اطلاعیه پنج نفر به اتهام وابستگي
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به سازمانهای سیاسی به اعدام و ۸۱ نفر به حبس از شش ماه تا ۱۵
سال محکوم شدهاند. دادستانی از انتشار نام محکومین خودداری کرده

است.
همچنین در نامه عده‏ای از روشنفکران کردستان ایران به دبیرکل
سازمان ملل ، از محکومیت دوازده نفر ديگر دانشجو، روزنامه‎نگارو
روشنفکر کُرد به نامهاي ۱- شيرکو معارفي ۲- حبيب لطيفي۳- زينب
جلاليان ۴- رمضان احمد ۵- فرهاد چالش ۶ – رستم ارکيا ۷ – فصيح
ياسمني۸- رشيد آخکندي ۹- علي حيدريان ۱۰- فرهاد وکيلي ۱۱- حسين
خضري ۱۲- فرزاد کمانگر در زندان‎هاي کردستان و ساير زندانهاي
ايران به اعدام ، نام برده شده است. روز چهارشنبه بيستم آبان
۱۳۸۸ نیز احسان فتاحيان زندانی سیاسی و از فعالان وابسته به

کومهله در زندان سنندج به دار آويخته شد.
گسترش جنبش اعتراضی و مقاومت مردم در مقابل دولت پس از کودتای
انتخاباتی، حکومت اسلامی را با یکی از بحرانیترین دوران حیات خود
مواجه کرده است. حکومت در مقابله با این بحران، به سرکوب گسترده
متوسل شده و با دستگیری و شکنجه و زندان و صدور احکام اعدام در
پی شکستن مقاومت مردم و خاموش کردن صدای اعتراض آنها است. خشونتی
که مشابه آن در زمان حیات خمینی، در دهه شصت، بر علیه هزارانتن
از مبارزین راه آزادی و دمکراسی پیش گرفته شد. اکنون نیز حکومت
میکوشد تا با تشدید سرکوب و اعدام آزادیخواهان، مردم را از ادامه
راهی که برگزیدهاند، به هراساند و آنان را به خانهها بازگرداند.

کمیته مرکزی سازمان اتحاد فدائیان خلق ایران، ضمن محکوم کردن
احکام صادره از سوی بیدادگاههای حکومت اسلامی، خواهان ابطال این
احکام و آزادی تمامی دستگیر شدگان ماههای اخیر و همه زندانیان

سیاسی است.
ما از همه نيروهاي چپ، مترقي و آزاديخواه دعوت ميکنيم تا در
همکاري با يکديگر، با تمام توان به احکام ناعادلانه بیدادگاههای
حکومت اسلامی اعتراض کرده و توجه رسانهها، افکار عمومي، سازمانهاي
غيردولتي بينالمللي و دولت ها در سراسر دنيا را بر علیه اعدامها
جلب کرده و بکوشیم تا از تکرار فجایع مشابه دهه شصت جلوگیری

کنیم.
تشديد مبارزه و مقاومت در مقابل سرکوب و اعتراض به اقدامات
جنایتکارانه حکومت، در داخل و خارج از ایران، موثرترین راه در
عقب راندن حکومت اسلامی و جلوگیری از کشتار آزاديخواهان مي باشد.
با فشردن صفوف خود، مبارزه براي پايان دادن به کشتار و نظامي که

در آن قتل و کشتار “قانوني” است، تقويت کنيم.


